
 Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

13508/J XXVII. GP 

Eingelangt am 13.01.2023 

Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Peter Wurm 
an den Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft  
betreffend AMS-Chef gefeuert – jetzt muss er sich neuen Job suchen 
 
 
Die Tageszeitung „Heute“ berichtete am 14. Dezember 2022:1 
 

AMS-Chef gefeuert – jetzt muss er sich neuen Job suchen 
Tirols AMS-Chef Alfred Lercher wurde überraschend vom Verwaltungsrat des 
AMS Tirol abberufen. Stellvertreterin Sabine Platzer-Werlberger übernimmt. 
 
Fristlose für den bisherigen Landes-AMS-Chef Alfred Lercher. Der Leiter des 
Tiroler Arbeitsmarktservices wurde am Montag  von all seinen Funktionen 
entbunden – "mit gutem Grund", wie es aus der Pressestelle auf "Heute"-
Anfrage hieß. Weitere Details sind aber noch völlig unklar: Aus 
Datenschutzgründen werden offiziell noch keine genaueren Angaben gemacht. 
 
Medienberichte über internen Vorfall 
Die "Kronen Zeitung" berichtet jedoch von einem internen Vorfall. Dieser solle 
nun detailliert aufgeklärt werden. Gegenüber dem ORF verriet Roland Sauer, 
der Vorsitzende des Verwaltungsrates folgendes: Der Grund für die fristlose 
Entlassung sei ein Vorfall, der das Vertrauensverhältnis zu Lercher massiv 
gestört habe. 
 
Der 41-Jährige hatte bereits seit 2002 beim AMS Tirol gearbeitet und begann 
seine Laufbahn als Berater in der Servicezone des AMS Reutte. 2010 wechselte 
er in die Abteilung "Service für Arbeitssuchende" in die Landesgeschäftsstelle 
Tirol, der er ab 2017 als Abteilungsleiter vorstand. 
 
Stellvertreterin wird Interimschefin 
Seine langjährige Erfahrung und die erfolgreiche Bewältigung der großen 
arbeitsmarktpolitischen Herausforderungen rund um die Covid-19-Pandemie 
waren für Lerchers Bestellung am 1. Dezember 2020 ausschlaggebend. Die 
bisherige Stellvertreterin Sabine Platzer-Werlberger übernimmt ab sofort 
interimistisch die Amtsgeschäfte für das AMS Tirol. Der ehemalige Leiter muss 
sich nun neuen Job suchen. Die Stelle wird nun neu ausgeschrieben. 

                                                            
1 https://www.heute.at/s/ams-chef-alfred-lercher-gefeuert-jetzt-muss-sich-neuen-job-suchen-100244012  
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In diesem Zusammenhang stellt der unterfertigte Abgeordnete Peter Wurm an den 
Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft folgende 
 

Anfrage 
 

1. Seit wann ist Ihnen als der zuständige Arbeitsminister die Causa des 
entlassenen Tiroler AMS-Chefs bekannt? 

2. Wer hat Sie über diese Causa informiert? 
3. Welche „Ministerinformation“ hat das für AMS-Angelegenheiten in Ihrem 

Ministerbüro zuständige Kabinettsmitglied für Sie beim zuständigen 
Sektionschef Mag. Roland Sauer angefordert?  

4. Welche arbeitsrechtlichen Gründe gibt es für die Entlassung des bisherigen 
Tiroler AMS-Chefs? 

5. Können Sie ausschließen, dass es in diesem Zusammenhang politische 
Intervention von Seiten des ÖVP-Wirtschaftsbundes gegeben hat? 

6. Wann wird die Stelle des AMS-Chefs im Bundesland Tirol neu 
ausgeschrieben?  
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